

我们这五年 特刊 (2016—2021)

营商环境“美加净”

▶ 市主城区八个组团之一——阳湖坪组团，一座承载梦想的现代生态工业新城。目前已入驻企业127家，形成了生物医药、旅游商品、新材料新能源、信息与装备制造四大支柱产业，培育了一批有特色、有竞争力、高成长性的行业龙头企业和民营小巨人企业。本报记者 邵颖 摄



2021年5月18日，我市召开全市投资暨优化营商环境推进大会，认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府关于优化营商环境工作部署和全省投资暨重点项目建设推进电视电话会议精神，动员全市上下奋勇争先抓项目、全力以赴优环境，深入开展项目建设推进年和优化营商环境攻坚年活动，持续开创全市经济社会高质量发展新局面。本报记者 邵颖 摄



2020年9月28日，在张家界高盛国际项目交房现场，6名业主代表在接过钥匙的同时，收到了他们所购房产的不动产权登记证书。当日上午，我市“交房即交证”暨不动产登记电子证照启用新闻发布会在张家界举行，“交房即交证”模式正式开启。“交房即交证”再一次证明，为解决购房者长期以来的心病，我市一直在聚焦问题，全面深化改革事项，提升人民群众的获得感和幸福感。

胡志翔 田润军 摄

统计数据显示，2018至2020年期间，我市每年签约重大招商项目50个以上，合同引资额600亿元以上；2019年引进三类500强企业3家，2020年10月前已经引进了4家。在今年7月28日召开的市政府与粤港澳大湾区知名企业家座谈会上，与会企业家代表一致认为张家界极具发展潜力，是一片投资兴业的沃土。这是我市不断优化政务服务环境所获得的成效，同时也折射出我市持续优化营商环境的不懈努力。

五年来，我市在优化营商环境过程中聚焦突出问题、狠抓薄弱环节，清淤点、通堵点、解难点，持续深入推进放管服改革，强化窗口服务，打出优化营商环境的组合拳，取得明显成效。在全国率先出台市级领导联系商协会制度，出台《关于推动民营经济高质量发展的若干意见》，就推动民营经济高质量发展问题提出了具有战略意义的“张家界20条”；在放管服领域进行了大刀阔斧的改革，实施提速一网通办，落实一件事一次办，企业登记注册实现1个工作日内办结；减税降费支持实体经济，特别是疫情以来，宣传和落实省委省政府一系列大力度的惠企政策，出台阶段性减征及缓缴惠企政策，为企业雪中送炭；35个市政府相关部门负责人就优化营商环境问题进行了公开承诺；进一步优化各类市场主体平等使用资源要素、公平公正参与竞争、同等受到法律保护的制度环境，进一步破解营商环境突出问题，出台《张家界市优化营商环境专项整治行动实施方案》《推动营商环境优化十项措施》。

水深则鱼悦，城强则贾兴。营商环境的持续优化，不仅让企业和百姓收获了沉甸甸的获得感，更让张家界这片投资热土活力涌动，为国际张经济高质量发展持续注入新动能。



▲ 2019年4月17日，代名洪、樊伟等七名同志被聘请为全市优化营商环境监督员。聘请监督员，是为了加强法律监督和民主监督，切实解决全市发展中的各类营商环境问题，加快项目落地建设，促进全市经济快速健康发展。李森林 摄



▲ 2021年7月27日，湖南某教育管理公司的经理紧紧握住慈利某幼儿园园长的手。经中级人民法院法官数十日线上线下的调解，案件双方当事人变为合作伙伴，一场涉政府招商引资的千万元合同纷争尘埃落定。吴桓熠 摄



▶ 2021年4月29日，我市首张“证照合一”营业执照发放仪式在张家界高新区政务服务中心举行。袁渊 摄



2021年2月26日，全市2021年第一次招商引资重大项目集中签约仪式举行，17个项目签约，总签约金额477.33亿元。本报记者 邵颖 摄



2018年9月5日，市政务服务大厅正式启用。新政务服务大厅的启用是全市经济社会发展中的一件大事，对于转变政府职能、提升行政效能、方便群众办事、优化营商环境有极大促进作用。本报记者 虞兴亮 摄